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Polytropická změna stavu 

Jedná se o obecnou vratnou změnu stavu. V p – V diagramu je znázorněna hyperbolou vyššího řádu, 

která je vyjádřena rovnicí: 

 

 

−n polytropický exponent  

 

Izoterma 1=n  

Adiabata κ=n  

κ – polytropický exponent 

 

p1 . V1 = m. r . T1 
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Absolutní práce:   
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Technická práce:   
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Př.: Pístový kompresor nasává objem V1 = 10 m3/h a polytropicky ( κ<< n1 ) ho stlačuje z tlaku 

p1 = 0,1 MPa na tlak p2 = 0,6 MPa. Teplota nasávaného plynu t1 = 17°C. Určete teplotu a objem na 

konci komprese. Dále určete teoretický výkon hnacího motoru. n = 1,35. 
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Př.: Kompresní poměr spalovacího motoru 8
V

V
ε

2

1 =







= . Jaká 

je teplota vzduchu na konci adiabatické komprese? 

(ΔQ = 0 – bez výměny tepla s okolím). 

CT °= 271 , ?2 =T , 4,1=κ  
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Př.: Ve spalovacím prostoru zážehového motoru se spaluje směs benzínových par a vzduchu přibližně 

za konstantního objemu. Jak stoupnou tlak a teplota plynů ve válci po spálení směsi? Stlačená směs 

má tlak p1 = 0,5 MPa a teplotu t1 = 207 °C. Spálením 1 kg směsi se vyvine Q = 1600 kJ tepla.  Měrné 

teplo za konstantního objemu 
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Př.: Izotermický kompresor má při teplotě t = 17 °C stlačovat za každou sekundu V1 = 50 l vzduchu 

z tlaku 0,1p1 =  MPa na tlak 0,5p2 = MPa. Jaký je konečný objem po stlačení a potřebný příkon 

ideálního kompresoru? 
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Poznámka: Při izotermické kompresi je práce záporná, při expanzi kladná. 

 

Př.: Ohřívač vzduchu pro vysokou pec spotřebuje za 2 hodiny Qm = 
3

m45000  vysokopecního plynu 

o  výhřevnosti q = .mkJ3150
3

 V ohřívači se ohřeje za tuto dobu 133 000 kg vzduchu z teploty 30°C 

na teplotu 800 °C při konstantním tlaku. Kolik tepla Q spotřebuje vzduch na své ohřátí a jaká je 

termická účinnost ohřívače? 4,1=κ ; 
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Př.: Pěti kg vzduchu o tlaku p = 0,8 MPa a teplotě t1 = 47°C se přivede Q = 120 kJ tepla a současně se 

přivede W = 110 kJ objemové práce. Jaká bude konečná teplota vzduchu? 
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První zákon termodynamiky: 
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